

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
pago anticipado

Año VI—Núm. 1.612

Viernes 12 de Agosto de 1910

PLAZA DE LAS MONJAS, 5, BAJOS

SUSCRIPCIÓN
pago adelantado

Agua de Solares

Especialmente indicada en los CATARROS INTESTINALES, NEURASTENIA GÁSTRICA E HIPERCOLOIDIA.
De uso universal como AGUA DE MESA. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja 1905.
Do venta en farmacias y droguerías.
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Almacén de Paquetería, Mercería

Y NOVEDADES

T. MAS CANDELA

Calle de San Nicolás, 3 y Angeles, 28

Ventas al detall por piezas, paquetes y madejas al precio del por mayor

Grandes y variados surtidos en tiras y entredoses bordados, puntillas, telas aplicadas, pasamanería, cintas Liberty, soutaigs, galones, entredoses tal y otros artículos de novedad para adornos de vestidos.

Extraordinario surtido en sedalinas y algodones finos, calidad superior para medias, colores y negros indestructibles, recomendables a las magníficas.

La única casa que vende sus artículos al detall, al precio del por mayor por piezas, paquetes y madejas.

Puntos sobre las íes

Dice L'Echo de París, refiriéndose a noticias de Viena, que la reina María Cristina, madre de Alfonso XII, se ha dirigido a su pariente Francisco José, emperador de Austria-Hungría, solicitando su intervención cerca del Papa para que éste se muestre conciliador en la cuestión pendiente entre España y el Vaticano; y aun cuando no se da por rigurosamente exacta semejante especie, parece dársele algunos visos de verosimilitud la actitud de transigencia en que se supone a Pío X con posterioridad al gran fracaso que sufrió el clericalismo español en la capital guipuzcoana, actitud de transigencia que se atribuye, no sabemos con qué fundamento, a las buenas y cordiales relaciones que existían entre el emperador austro-húngaro y el Papa.

Aceptada la hipótesis de que en realidad la reina María Cristina se ha inmiscuido indirectamente en la cuestión político-religiosa que se debate, hay que poner, como suele decirse, los puntos sobre las íes en el sentido de dejar bien sentado que la inmiscución de referencias sólo puede haber sido con carácter puramente privado, de ninguna manera con carácter oficial, toda vez que la reina madre ha terminado ya su misión constitucional en nuestra historia contemporánea y el Gobierno actualmente constituido en España, donde reina Alfonso XIII, tiene cerca de la corte de Viena su embajador, que lleva oficialmente la representación de la nación española.

Es claro que nadie puede poner en tela de juicio la iniciativa que se atribuye a la reina madre, sobre todo si se tiene en cuenta que está emparentada con el emperador Francisco José; pero esa iniciativa, siempre hablando constitucionalmente, no puede tener grande alcance como tienda a disminuir la del Gobierno que preside el señor Canalejas.

Todos nos alegramos de que resulte confirmada la especie de que el Papa ha cedido en su intransigencia, disponiéndose todavía a continuar transigiendo hasta llegar a la satisfactoria y democrática solución que se persigue; pero este resultado, caso que llegue a obtenerse, no será debido, seguramente, tanto a la iniciativa de la reina madre como a la firmeza del Gobierno Canalejas y al manifiesto e incondicional apoyo que a éste presta en masa toda la opinión liberal y democrática de España.

En el Vaticano, por mucho que les duela tenerse que resignar a perder terreno, no son tan ciegos que no hayan visto que las circunstancias han cambiado y que hoy por hoy sería una temeridad oponerse sistemáticamente a que en España no se establezca en punto a religión un orden de cosas análogo ó aproximado al que hace años ya fué establecido en todas las naciones cultas.

El Vaticano se habrá dado cuenta de que la agitación ensayada por los clericales ha quedado reducida a las Provincias Vascongadas y a Navarra, así como de que en la presente ocasión una alteración del orden público ó intentona de guerra civil ofrecería grandes inconvenientes, ocasionados a un seguro fracaso, no sólo porque el ambiente que en España se respira va siendo de día en día más puro y sano, sino porque el Gobierno de la nación vecina, vivamente interesado en la derrota del clericalismo, no permitiría que la frontera francesa se convirtiera en centro de los voluntarios donde pudiera organizarse y estrecharse holgadamente, como sucedió en la pasada guerra civil, los partidarios del retroceso.

Y, sea cual fuere la causa del cambio de actitud en que se supone al Vaticano, lo que importa es que el Gobierno no abandone su criterio ni ceda en su entereza. Las circunstancias le favorecen como nunca y hay que aprovechar las circunstancias.

CRÓNICAS DE HERALDO

Aires del Norte

Desde el Cantábrico soberbio baja por la Península como temida inundación, el murmullo de las huestes proletarias que, en lucha por su ansiada reivindicación, se agitan contra las crueldades de injustas desigualdades sociales.

La contienda entablada entre el capital y el trabajo, entre el egoísmo y la abnegación, va prolongándose demasiado y no lleva traza de solucionarse.

Las negras bocas de esos sepulcros de seres vivos que se llaman minas no trabajan como antes a los condenados al trabajo, a ese trabajo de topo, a ese trabajo semisuicida, que consume poco a poco las naturalezas más féreas.

Las minas están muertas como cuerpo de gigantesco monstruo a quien le han arrebataado la viscera principal de su organismo. Es que se le ha escapado el corazón: los mineros. Fuera de las lobreguezes de las inmensas galerías subterráneas el corazón funciona, se oxigena, toma vida, vida que le dará fuerzas para vencer en la empeñada lucha...

Y ante la abnegada voluntad de estos soldados del trabajo, óyese por tierra de España el grito fraternal acompañado de material ayuda de ¡adelante hermanos!

QUEVEDILLO

LITERATURA

LA MENDIGA

A D. Emilio Chust

La noche era fría y serena.

Las calles estaban desiertas, las puertas cerradas. Ni se oía el paso firme del hombre transnochador, ni había en la

acera rondadores. En los balcones ni un bulto blanco, y ni un bulto negro en la esquina.

Dormía toda la ciudad. Si alguien era feliz lo era en silencio; si alguien era criminal, lo era en la sombra.

El viento agiteba las ramas de los árboles como si agitara las cuerdas de un arpa, y producía un sonido agudo, monótono y constante.

En aquella soledad había algo que llegaba al alma; en aquella noche el corazón agitado parecía comunicarse al exterior y se dilataba en placenteras expansiones.

Cierta misteriosa delectación en el silencio retrasaba mi vuelta al hogar y contenía mi marcha, cada momento más perezoza.

De pronto llegó hasta mí algo que era como lamento y música, cantar y queja, nota de armonía incomprensible, sentida, original.

Y escuché de los labios de una mujer... de una mujer, porque la voz era débil, amorosa y lastimera:

¡Tú me enseñaste a querer; no me enseñes a olvidar, que no lo quiero aprender!

Pocos momentos después una pareja de guardias salió de una calleja estrecha y miserable, llevando una camilla al hospital.

En la camilla iba una criatura sin sentido, quizá desmayada, quizá muerta. Y quizá muerta de amor, y quizá muerta de hambre.

Todo se acaba pronto en este mundo, hasta la curiosidad. Y la sala del hospital y a la mujer sobre un lecho de tablas.

Tenía la faz demacrada, los labios pálidos, los ojos hundidos, los cabellos desordenados, rubios, pero sin brillo; los pies heridos y desnudos, y las manos hinchadas. La ropa que cubría el cuerpo de la infeliz estaba gastada, raída, harapienta.

El médico se dispuso a despertar la vida en aquel organismo desgastado. Por fin, la mujer que antes parecía muerta, parecía ahora resucitar a fuerza de sales, frotaciones y atrevimientos. Amaneció la vida en aquellos ojos tristes, grandes y azules; recobró la enferma expresión y movimiento, y a los reflejos de una luz colgada en la pared, la desdichada criatura ¡era joven! suspiró con angustia y miró a cuantos la rodeaban con agradecimiento. El médico le preguntó qué le dolía.

—¡Todo!—contestó la desgraciada.

—¡Hasta el alma!—le dije yo al médico.

El practicante le ofreció una taza de caldo.

La paciente bebió el caldo, le tomaron el pulso, le oprimieron la frente, y le hicieron un minucioso reconocimiento.

El médico murmuró en voz baja con acento convencido y mirada inteligente: —No se morirá esta noche, pero se morirá muy pronto.

Cuando acabó el reconocimiento me acerqué a la enferma y la pregunté con temor:

—¿Dónde sufrió usted el síncope?

—En un portal.

—¿Y que hacía usted allí?

—Cantar... y pedir limosna.

—Recuerdo una copla muy sentida...

—Me la enseñó mi novio. Un señorito que era mi novio.

—¿Y dónde está su novio de usted?

—No lo sé; ¡ay! hace ya mucho tiempo que no lo sé.

J. Just Poveda

Por un proyecto de ley

He aquí la Exposición que los fabricantes de azúcar de España dirigen a la Comisión de presupuestos del Congreso de los diputados con motivo del proyecto de ley de azúcares:

Excmo. Sr. Presidente de la Comisión de Presupuestos del Congreso de los Diputados.

Los que suscriben, en representación

de la industria azucarera de España, acuden respetuosamente a la información abierta por la Comisión de su digna presidencia sobre el proyecto del señor Ministro de Hacienda, modificando la vigente ley de azúcares, exponiendo lo siguiente:

Que el indicado proyecto de ley, caso de ser aprobado por las Cortes en la forma que ha sido presentado, vendría a ocasionar grandísimos perjuicios, no sólo a los fabricantes, sino también a los agricultores y productores de primeras materias para esta industria, según vamos a demostrar por las consideraciones que a continuación se exponen.

Debemos ante todo hacer notar que este proyecto de ley de azúcares no deja en vigor la ley de Osmá tal cual fué aprobada, por el plazo que se dió, aun cuando esos aparezcan ser los deseos del señor Ministro. Después de una discusión tan laboriosa como aquella, modificado el primitivo proyecto con enmiendas y adiciones, fabricantes y cultivadores debieron confiar en la estabilidad del régimen; contando con esos seis años se hicieron contratos, se trazaron planes de producción agrícola y fabril, se adquirieron derechos y se contrajeron obligaciones que ahora vienen a ser bruscamente destruidos por una reforma que eleva el impuesto 15 pesetas reduciendo en 25 francos el margen protector arancelario, y esto se hace, cuando se reconoce que la industria padece aguda crisis y que la ley Osmá ha influido muy poco en la resolución de tan importante problema.

Es decir, que se afirma la crisis azucarera, aguda, grave, honda, y cómo negarla si de 73 fábricas existentes en España en la campaña última sólo queda decirse que trabajaron 83? Y para remedio se propone la subida del impuesto fijándose en una fábrica ideal y la baja del margen protector arancelario, con arreglo a no sabemos qué criterio, y esto combinado con un precio mínimo de la primera materia que es un estímulo para que los industriales trabajen mal, opuesto al que se ha seguido en otros países.

(Se continuará)

EL AGUILA, léase anuncio en cuarta plana.

Nos parece muy lógico

Nuestro estimado colega La Correspondencia de Alicante publica anoche un artículo tan razonado y que tanto atañe a la unión que existe entre las hermanas capitales Murcia y Alicante, gracias a los trabajos hechos por la prensa de una y otra capital, que no podemos por menos que reproducirlo y hacerlo nuestro en todas sus partes.

Con mi voto en contra

Crónica casi taurina

Hace unos cuantos años, distinguidos compañeros de periodismo se propusieron conseguir de la compañía de los ferrocarriles Andaluces la instauración de un servicio especial de trenes con gran rebaja de precios en los billetes de ida y vuelta, entre Murcia y Alicante, durante la temporada estival, y después de improbos trabajos y de recurrir a la influencia oficial, vieron coronados sus esfuerzos con el más lisonjero de los éxitos.

El servicio fué establecido el pasado año; rige en el corriente; continuará en lo porvenir, y de los beneficios que a esta capital reporta podrían dar buena cuenta el comercio en general, y muy particularmente los dueños de hoteles, fondas, casas de huéspedes y cafés.

En una palabra, que la mútua simpatía que de antiguo existía entre los habitantes de las dos capitales hermanas, se acentuó más y más, llegando a desaparecer, siquiera sea *in mente* toda divisoria entre las dos provincias.

Pues bien, señores, esas relaciones estrechísimas, esa mútua simpatía está a punto de desaparecer, ó se vé, cuando menos, seriamente amenazada, de prevalecer las iniciativas de unos cuantos aficionados al arte de Montes, quienes, sin darse cuenta de que van a herir en lo más hondo la susceptibilidad de los murcianos, tratan de organizar en Alicante una corrida de toros, por acciones, para el 8 de Septiembre próximo, día de la Patrona de Murcia y fecha en que los murcianos celebran su típica fiesta.

Nadie ignora, y mucho menos los aficionados a que me refiero, que en ese día, hay corridas de toros en Murcia, cuyo cartel lo integran Machaquito y Bienvenida y seis astados de D. Teodoro del Valle.

Y tan no lo ignoran, que sobre la conveniencia de celebrar corrida en Alicante el citado día, se ha hablado largo y tendido, y sin la intromisión de elementos un tanto perturbadores que no van más que a lo suyo, sin importarle un comino lo que venga detrás, tenemos la evidencia de que el proyecto de esa corrida descansaría en el panteón del olvido, más ó menos voluntario.

Y si ello es así, ¿que se proponen los que llevan la voz cantante en este asunto?

¿Vamos nosotros, en perjuicio de nosotros mismos, a convertirnos en Quijotes y a lavar ofensas que pueden haber existido ó existan entre personalidades en un todo ajenas a nosotros?

No, no y NO; al menos sin hacer constar mi más enérgica protesta.

Si una persona cualquiera, forastera ó de casa, exponiendo su dinero tomase en arriendo la plaza de toros y por su cuenta y riesgo diese esa corrida, nosotros no podríamos impedirlo; pero en cambio de caballeros, una persona no constituye un pueblo; deploramos lo que ocurre, ya que nadie más que el interesado podría evitarlo, y deseamos que nuestras buenas relaciones no se enfrien.

Los murcianos, tendrían que venir a razón, y aunque se perjudicasen sus intereses, habrían de convenir en que los alicantinos nada hicieron para ello.

Pero si aquí no ocurre eso; si aquí se pretende organizar una corrida popular, emitiendo 400.500 ó más acciones entre las fuerzas vivas de la población; si aquí, y sin que nadie se lo haya propuesto, sin duda, vamos a poner a un pueblo enfrente de otro, creando odios que más tarde ó más temprano han de dar su fruto.

¡Aquí pues, no caben explicaciones!

El día 4 de Septiembre es domingo; el día 11, también es domingo; ¿a qué ese afán en dar la corrida el 8, jueves?

X. X.

Muy poco tenemos que añadir a los lógicos argumentos aducidos por el articulista del estimado colega La Correspondencia, hacer un recordatorio.

Todos recordarán perfectamente, que hace tres años, dos compañeros en la prensa elevaron una solicitud a la dirección general de los ferrocarriles andaluces, pidiendo el servicio de trenes para baños, que hoy hay establecidos entre Murcia y Alicante; como así mismo recordarán también, que dicha solicitud fué firmada por todos los comerciantes, industriales, corporaciones (incluso la municipal en sesión), autoridades y demás entidades de Alicante.

En Murcia se hizo lo propio por iniciativa de Región de Levante, y gracias a la constante labor que la prensa toda (solo la prensa), de ambas capitales ha realizado por espacio de dos años, la pasada temporada, como dice muy bien el articulista, se consiguió gran parte de las facilidades que solicitábamos para los veraneantes murcianos.

Ahora preguntamos: ¿Por el capricho ó por las venganzas personalísimas de unos cuantos, hemos de estropear en un momento los beneficios que a costa de dos años de constantes trabajos hemos conseguido para Alicante? Oremos que no; y por consiguiente, que esas fuerzas

TUBERCULOSIS

Curación de los catarrros crónicos, laríngeos, ó pulmonares y de los consecutivos de la gripe por el **CITOGENOL TIPOLOGADO del Doctor AGUILÓ.**

Unico aprobado por el Congreso Antituberculoso de Zaragoza
Se vende y dan prospectos, Mayor, 15. Farmacia, Alicante.—Se remite por ferrocarril con reembolso.

¡Veraneo feliz!

Balneario "LA ESPERANZA,"

El caloroso estío puede pasarlo feliz y fresco el bañista, bañándose en el elegante y cómodo balneario LA ESPERANZA, el primero que está instalado á la entrada del paseo de Gomis, y en esas encantadoras playas del Postiguet.

En él hallará el veraneante, además de las condiciones inmejorables que reúne el citado establecimiento por su buena situación, los económicos precios siguientes:

Abono de nueve baños calientes.	750 Pesetas
Id. > > > de mar.	3'00 >
Alquiler de una caseta.	0'40 >

vivas, no deben prestar su ayuda para que se satisfaga ese capricho ó esa venganza.

Ahora bien: ¿debe celebrarse esa corrida? A toda costa; la idea nos parece excelente, pero en otra fecha cualquier, no el día 8, porque saldríamos perjudicados unos y otros, mientras que si se celebra después, tenemos la seguridad que Murcia nos ayudará eficazmente y se podrán colocar bastantes acciones en la hermana capital.

Esta es, pues, nuestra humilde opinión.

Relámpagos

Es vergonzoso é intolerable

Señor gobernador: Hace tiempo que los vecinos de la calle de Roger se nos quejan de los escándalos y escenas inmorales que á cualquier hora del día ó de la noche, se vienen cometiendo en un establecimiento, sito en la referida calle, conocido por el Bodegón de las Rejas.

Como somos enemigos de molestar á nadie sino existe una causa grave, no hemos querido precipitarnos y hemos esperado á ver si esos escándalos y esas inmorales se corregían, pero como por el contrario las quejas se repiten y nos enteramos que esos abusos van en aumento, nos vemos obligados á ponerlo en conocimiento de V. S. con el fin de que se ponga coto á esas escenas tan poco edificantes que en sitio tan céntrico y concurrido se están exhibiendo.

Tenemos la seguridad de que en cuanto llegue nuestra queja á conocimiento del dignísimo gobernador, se verán libres de presenciar esas intolerables escenas los honrados vecinos de la calle de Roger.

TIRABEQUE

Teatro de Verano

Anoche representose por tercera vez «La viuda alegre».

La simpática tiple señorita Bonastre volvió á lucir los incomparables y armoniosos sonidos de su bien timbrada voz.

Hízose aplaudir en la romanza del segundo acto, teniéndola que repetir á instancias de los prolongados aplausos del respetable.

El tenor Sr. García triunfó en el duo del primer acto y en el del segundo, en el que obtuvo una gran ovación, muy justa, pues cantó con suma delicadeza atacando las notas con valentía.

Gaspar Rodrigo estuvo como siempre, admirablemente y hecho un héroe toda la noche, escuchando aplausos por su notable labor.

El duo notable de Danilo y Sonia, fué muy bien cantado por Gaspar Rodrigo y la Bonastre. El público aplaudió entusiasmado la excelente labor de estos artistas.

Los coros muy bien y la orquesta superiorísima.

Muy acertado en su papel de Niegus, el Sr. Tomás.

Las Sras. García é Hidalgo estuvieron muy bien.

En fin, triunfó de nuevo «La viuda» y los artistas que tomaron parte en su interpretación.

Q.

EL AGUILA, léase anuncio en cuarta plana.

robo un saquito conocido por «Escala». El robo ha sido cometido en el huerto de D. Rafael Ors, que está situado en las Carolinas.

Visitadlo y os convencereis

Si no ha visitado usted todavía el gran establecimiento que los señores Esplá, Muñoz y Vidal han abierto en las calles de la Victoria y San Fernando, paya usted por allí que no perderá el tiempo. Seguramente encontrará algo que siendo indispensable para su casa le costará más barato que en ninguna otra parte.

Especialmente en todo cuanto se relaciona con la electricidad, es sin duda uno de los primeros centros de España.

En lámparas incandescentes de filamento de carbón, de Tántalo y metálicas, hay enormes existencias de las mejores marcas conocidas, y como sus contratos los hacen por muchos millares, pueden vender lo mejor y lo más barato. Por ejemplo: las lámparas de filamento metálico que en todas partes se venden á 3 pesetas las de 16 bujías y 3'25 las de 25, 32 y 50, Esplá, Muñoz y Vidal, las venden á pesetas 2'25 las de 16 bujías y 2'50 las de 25, 32 y 50 bujías.

Vale la pena de visitar esta importantísima tienda, que honra á nuestra población.

Viajeros

Hoy han llegado por distintas vías férreas, los viajeros siguientes:

Por la de M. Z. A., 432.
Por la línea de Murcia, 257.

Multas

Por el señor gobernador civil han sido multados con 75 pesetas á varios vecinos por promover escándalo en la vía pública.

Subasta

Para el día 25 del presente mes á las once de su mañana, anuncia la administración principal de Aduanas la venta de los bienes de las mercaderías procedentes de abandono, la cual tendrá lugar en los almacenes de dicha Aduana.

Instrucción pública

Con fecha 20 del pasado mes, ha tomado posesión del cargo de maestra en propiedad de la escuela pública de niñas de Penáguilas, doña María Virtudes Moneris.

Se ha remitido al ilustrísimo señor Rector de este distrito universitario el informe de la alcaldía de esta capital, referente al traslado de la escuela rural de la partida de los Angeles, para que pueda á su vez informar en el expediente incoado á doña Francisca Bosch de dicha escuela y que solicita título administrativo de 1.100 pesetas.

Militares

Se ha presentado al Excmo. Sr. General gobernador militar de esta plaza, el segundo teniente de infantería D. Enrique Ballenilla Herrera, que viene á esta población con licencia.

De viaje

En el tren de esta mañana ha salido para Cartagena, por asuntos propios de su profesión, el letrado de este Colegio y secretario suplente de la Audiencia, don Rafael Martínez Bernabén.

Se encuentra en Madrid para gestionar asuntos de su cargo, el concejal republicano de este Ayuntamiento y letrado, D. José Guardiola Ortiz.

Definitivamente

El día 15 del corriente quedará definitivamente abierto el comedor gratuito para embarazadas y madres indigentes que lacten á sus hijos, sostenido por la Junta Patronal de protección á la infancia.

Nombramientos

Han sido nombrados auxiliares gratuitos de la Junta provincial de protección á la infancia con derecho al uso del carnet correspondiente, D. Monserrate Valero y D. Francisco Lucio, inspectores locales del trabajo.

Atraco

A las once y media de la noche del día 10 del actual fué sorprendido á unos 200 metros de la estación de Elda el peatón de correos de la misma Francisca

¿Quereis beber agua fresca

Y BUENA?

Visitad el depósito recién abierto al público en la Plaza de las Monjas, número 3.

Las aguas que se expenden son las puras y cristalinas de la Fuente de la Teja de Tibi; para los delicados del estómago no tienen rival. ¡Probadas! ¡Probadas! y os convencereis!

¡Paso á las aguas que tanta falta les hacia á los alicantinos! En el depósito 30 centimos, cantaro; y á domicilio 35 idem.

3, PLAZA DE LAS MONJAS, 3

LA LUCENTINA

GRAN ALMACEN DE CALZADO

ASCENSION ARACIL

Grandes existencias en calzados de las acreditadas fábricas de Palma de Mallorca, Barcelona Valencia, Bilbao y Elda. SOLIDEZ, ELEGANCIA y ECONOMIA. Precios sin competencia é increíbles desde 0'25 el par hasta 25 pts. Queremos la venta exclusiva con pequeñas utilidades, en la mucha venta está la ganancia.

OJO.—No equivocarse, ya la conoceis bastante.

LA LUCENTINA

CALZADO MALLORQUIN

Y á la vista del público

Visitar el almacén, está todo en los escaparates

Plaza Isabel II, 27 y San Francisco, 17, ALICANTE

ENTRADA LIBRE

NO CONFUNDIRSE

MUNDIAL

Exquisito refrescante espumoso

ANIS TROPICAL

PUNTI Y DEU

BARCELONA

Representante en Alicante: Arturo Bas.

Pídase en todos los establecimientos.

co Roca Coronel por dos individuos con las caras tapadas, los cuales le exigieron el dinero que llevaba encima y apoderarse de la baliya donde llevaba valores declarados y al resistirse el citado peatón se rompió una de las correas y entonces se dieron á la fuga.

ANEA

Se vende en la calle de Bazán, número 18, al precio siguiente:

Una arroba de anea, 3 pesetas.
Cuatro arrobas, 11 id.
Diez arrobas, 25 id.
M. Torrent, Bazán, 18, bajos.

Matrícula

La Escuela Normal de Maestras de Alicante anuncia que durante la segunda quincena del mes actual queda abierta la matrícula de los exámenes de Septiembre.

Captura

En el término de Albaterra fué detenido por la Guardia civil de Oreviliente Andrés Baeza Ordán, el cual se hallaba reclamado por esta Audiencia.

Fué puesto á disposición del señor juez.

¡Los calvos!

Los que han padecido enfermedades graves.

Los que quieran conservar una cabellera larga, sedosa y exenta de microbios ú otros enemigos que amenacen su destrucción, deben usar EL AGUA GRIEGA que es el mejor y más barato calvicida.

Venta en todas partes, á 2 pesetas frasco.

Depósito: R. Romero y J. Pallás, Princesa, 6.

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?

EN EL ESPAÑOL

Nuestro clima

He aquí los datos de meteorología tomados en el observatorio del Instituto de Alicante hoy 12 de Agosto de 1910.

Barómetro 764'9

Termómetro (Seco) 25'4

(Húmedo) 22'8

Viento, N. E. ventolina; velocidad 260 kilómetros.

Atmósfera, despejada.

Mar, llana.

Temperatura máxima al sol: en el vacío 58'0; en el aire, 23'2.

Id., id. del aire á la sombra, 26'3.

Id. mínima durante la noche, 21'3.

Irradiación nocturna, 20'4.

Evaporación en milímetros, 6'56.

Lluvia id., 0'00.

El catedrático, Antonio Valero.

Espectáculos

Teatro de Verano

Para esta noche hay anunciadas las siguientes obras.

A las nueve: El club de las solteras

A las diez y cuarto (sección doble): Porta coeli

A las ocho: Cine-Sport

A las ocho: Echar la llave

A las nueve: Los incansables

A las diez: Mi misma cara

A las once (doble tres actos): El tonto del panerol

En todas las sesiones se exhibirán películas.

Tribunales

Ante la sección primera de la Audiencia, ha tenido efecto el juicio oral de una causa instruida en este Juzgado, contra el procesado Vicente Ginér Santamaría, quien el día 3 de Julio del último año, se ocupaba de trasladar muebles desde el Pasaje de Américo á la calle de San Nicolás.

Tuvo el procesado una cuestión con el encargado de los trabajadores Miguel García Gamarra, y sacando una botella para arrojarla á éste, erró el golpe y fué á parar á un cristal del escaparate que se hallaba puesto en la tienda de los Sres. Lledó Hermanos, cuyo cristal fué justipreciado en 210 pesetas.

El representante de la ley, que calificó el hecho de un delito de daños, solicitaba del tribunal se le impusiera al autor de dicho delito una multa de 420 pesetas y la indemnización á los dueños del cristal del valor justificado, y en caso de insolvencia la prisión subsidiaria, cuya calificación hizo definitiva, por haberse comprobado en las pruebas practicadas, la realización del hecho denunciado, y modificando sus conclusiones provisionales el defensor del procesado en sentido de considerar una falta, el juicio quedó concluso para sentencia.

Ha terminado el sumario de una causa seguida en Dolores contra el procesado Baldomero Martínez Fuentes, vecino de Callosa de Segura, el que en una cuestión habida con Manuel López Guitarras, hirió á éste por la espalda, dejándole imposibilitado para sus habituales ocupaciones.

Para mañana está señalado el juicio oral de la causa seguida en el Juzgado de instrucción de Orihuela por delito de lesiones, contra el procesado Marcelino González Rizo, cuyo acto tendrá lugar ante la segunda sección.

Defensor de oficio, Sr. Antón.
Procurador de idem, Sr. Visconti.

No habiendo comparecido uno de los procesados en la causa seguida en Orihuela por hurto, contra Nicolás Hernández y otros, se ha decretado la suspensión hasta nuevo señalamiento con las prevenciones establecidas al efecto.

Noticias

Lo que hace la bebida

Ayer á las once cuarenta y cinco de la noche pasaban por la calle de León unos ciegos, y José Ramón Ponzó les hizo que pararan de tocar y al ordenarles los guardias de seguridad núm. 30 y 35 que se retirase, no obedeció golpeando á dichos guardias con palmaditas, llegando hasta querer pegar á la tortolilla Amparo Sánchez, por todo lo cual conducido á la Inspección de Vigilancia.

Robo

Siendo las dos y media de la madrugada de ayer el vigilante nocturno de la partida de San Blas, Tadeo Iborra, al ir á hacer una despertada en la carretera del cementerio vió á un individuo cargado con un bulto. Como le causara sospechas, dióle la voz de alto, dándose á la fuga inmediatamente.

Recogido el bulto por dicho vigilante, y reconocido, vió que contenía un pollo, una gallina y cinco más.

Se supone que sea el autor de dicho

Almacenes de 'La Estrella'

PRECIO FIJO

Plaza de Castelar, 3 y 5 (Antes Paseo de Méndez Núñez)

Especialidad en confecciones

PRECIO FIJO

Lanas sedas, armures, pañetes, granadinas fantasía, tapicería, mantillas, tu-
les, mantelerías, géneros de punto, colosal surtido en sombrillas y tapasoles.
Trajes de caballero y niño, guardapolvos, camisería, corbatería, cubiertas bra-
catel y piqué, americanas de alpaca de hilo y guerreras.
Depósito en artículos negros y blancos y del corsé marca C. P. á la Sirena.
Grandes talleres de sastrería á cargo del reputado cortador
Señor Verdú

Información telegráfica

De Toros

De Orihuela hemos recibido el si-
guiente telegrama:

He llegado hoy con toros; descaja-
miento esta tarde.—Manuel.

DE MADRID

Horroroso crimen.—Indignación

Todos los periódicos llenan sus colum-
nas con la información del horrendo
crimen de Gador (Almería). La indigna-
ción que ha producido tan bestial delito
es general.

El suceso sintetizado es como sigue:

Un sujeto se encontraba tuberculoso.
Visitó á un curandero y éste le reco-
mendó que bebiera sangre caliente de
un niño y que se pasiera las mantecas
en el pecho. Concretáronse y secuestra-
ron á un muchacho de siete años.

El crimen fué horripilante. La inde-
fensa criatura fué abierta en canal. Des-
pués cometieron monstruosidades que
demostraban la ferocidad de los asesinos.

Los autores del crimen han sido pres-
os y con ellos cuantos han intervenido
en él. Estos no han negado su delito.

¿Predicador sedicioso?

El ministro de la Guerra ha dado or-
den al gobernador militar de Oueña,
para que averigüe si resulta cierto que
un predicador excitó desde el púlpito á
los soldados á que obedecieran primero
al Papa y al rey que á la disciplina mi-
litar.

De resultar comprobado, el goberna-
dor tiene orden de proceder á la obliga-
da corrección, con arreglo á la ley de Ju-
risdicciones.

De política

Ha llegado el conde de Romanones.
Almorzó con Canalejas con el que so-
tuvo larga conferencia sobre asuntos po-
líticos reservados.

Después conferenciaron ministro de
la Guerra y presidente del Gobierno,
sobre proyecto del servicio militar obli-
gatorio.

Zulueta ministro

Por ausencia del ministro Sr. Cobian
se ha encargado del ministerio el subse-
cretario Sr. Zulueta.

Canalejas y la huelga de Bilbao

El jefe del Gobierno se lamenta del
poco éxito que en la huelga minera han
tenido las gestiones del Gobierno que ha
hecho cuanto ha podido.

Deséase de que continúe la situación
de resistencia.

DE BARCELONA

«El Progreso» denunciado

Por la publicación de un artículo en
el que se hace la apología del atentado
contra Maura, ha sido denunciado el pe-
riódico *El Progreso*.

Pidiendo perdón

Ha visitado al herido Sr. Olivada el
padre de Posa, pidiéndole perdón en
nombre de su hijo.

El Sr. Olivada le prometió que no se
mostraría parte en la causa que se le si-
gue á su hijo.

DE BILBAO

Lo que piden los obreros

Asegúrase que las peticiones hechas
por obreros huelguistas á Merino han
sido las siguientes:

Reducción de la media hora ofrecida
para Agosto, ampliándola todos los me-
ses del año.

Entrega por los patronos á las cajas
de las sociedades obreras de cincuenta
mil pesetas.

Sigue la huelga

En vista de las desavenencias surgi-
das entre los elementos directores de so-
lucionar la huelga, y en conformidad
con los obreros, continúa ésta.

Además la comisión de la huelga acor-
dó persistir pero en la zona minera, pero
si las circunstancias lo exigen acordar-
án la huelga general.

Ayudando á los huelguistas

Hasta ayer el tesoro de los huel-
guistas llevaba repartidas más de pesetas
37.500.

Luego recibieron 4.000.

Los socialistas belgas

Los socialistas de Bruselas han man-
dado una comunicación á la Junta de
Bilbao, anunciándole que votarán una
crecida cantidad para ayudarles en su
aflictiva situación.

DE SAN SEBASTIAN

Movimiento de tropas

El gobernador estuvo conferenciando
extensamente con García Prieto. Dijo-
le que ha salido para Durango el regi-
miento de Saboya, en previsión de que
pueda ocurrir algo en vista del foso
aspecto que toma la huelga de Bilbao.

¿Queréis estar bien servidos?

Visitad el bonito y elegante estable-
cimiento de peluquería

LA HIGIENE

¡No equivocarse!
17, Angeles, 17. Frente á La Valen-
ciana.

¿Quiere usted beber sin miedo?

En el elegante y oriental kiosco de
Tomás Casanova

Plaza de Castelar

se sirven los más renombrados refrescos
y aperitivos con agua filtrada y esterili-
zada por el filtro más moderno que se
conoce sistema

NORDMEYER-BERKEFELD

A pesar de estas ventajas higiénicas
que el Sr. Casanova ofrece al público,
los precios de dichas bebidas son los
mismos de siempre.

Hay que ir á beber al kiosco Oriental,
Plaza de Castelar. A la entrada del
Paseo de Méndez Núñez

PLATERIA

DE
FRANCISCO ORTIZ Y PASTOR

5, Mayor, 5, Alicante

Se fabrican por encargo todos los
artículos que comprende el ramo. En
este establecimiento encontrara el pú-
blico un variado surtido en todo lo re-
ferente al ramo de platería.

Vichy-Hopital

No dejarse engañar con falsas denomi-
naciones de Vichy. Exijan las autén-
ticas aguas minerales de Vichy-Etat
embotelladas: Vichy-Hopital (estómago),
Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grand Gri-
le (higador).—1

Bibliografía

HERALDO DE ALICANTE abre esta sec-
ción especial, en la que dará cuenta de
todas las obras nuevas que se publiquen,
mandándonos dos ejemplares.

Casa de Socorro

Guardias para mañana:
Médicos: D. Juan Sebastián y D. Al-
berto Moró.
Practicante: D. Francisco Más.

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Casa Central en CARTAGENA

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, La Unión,
Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Oíza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del
mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes ex-
tranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de
crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja: Mañana, 9'30.—Tarde, 4 á 5

CAJA DE AHORROS

PESETAS

Saldo anterior...	13.455.043'02
Imposiciones durante la semana...	447.713'67
Suma...	13.902.756'69
Reintegros...	493.335'24
Saldo...	13.409.421'45

Cartagena 6 de Agosto de 1910.

Chic Parisien

CORSETERIA
DE JOSEFA PEIRO
ULTIMOS MODELOS
Confección francesa é inglesa
Especialidades de la casa

ALICANTE: Plaza de Castelar, 1.—
CASA EN VALENCIA: Plaza de Ma-
riano Benlliure, 5, principal.



Corsets faja pa-
re disminuir el
vientre; para no-
vias, para esta-
do interesante.
Sostenedores
de pecho de va-
rias clases y for-
mas. Tirantes
para co-
rregir el
pecho y la
espalda.
Se ha-
cen toda
clase de
corsés á
la medi-
da en for-
ma enta-
llada y
rectos pa-
ra trajes
Imperio y
de Levita

capricho de las señoras.
Corsés en forma recta desde 5 pesetas
en adelante. Ultimos modelos para tem-
porada de verano en corsés de tul y de
cintas, para campo.
Toda señora de buen gusto debe visi-
tar esta casa, donde encontrará todas
las creaciones y caprichos más recien-
tes en el ramo de corsetería.

¿Quiere usted saborear el más
exquisito café?
EN EL ESPAÑOL

AGENCIA DE ENCARGOS

DE
FRANCISCO GIMENO OLARES

Se admiten encargos para las líneas
de Murcia, Cartagena, Hellín, Orevillen-
te y Madrid.

Combinación con la Compañía de au-
tomóviles La Hispano-Saiza de El Ser-
pis para servir todos los encargos para
Santa Faz, San Juan, Muchamiel, Jijona
y Alcoy.

Esta AGENCIA responde de todos
los encargos que se le confien, siempre
que se declare su contenido.

Sagasta, núm. 11 (bajos)—Alicante

Horchatería del Pasaje

SEBASTIAN LOPEZ

Los helados que vende Sebastián Ló-
pez Jerez en su acreditada y elegante
horchatería del Pasaje de Américo, son
sin duda alguna los mejores que se sir-
ven en esta capital por la pureza y fir-
meza de los géneros que en ellos se em-
plean.

La amabilidad y buen trato del señor
López Jerez, unido á la riqueza de sus
helados, es causa de que su elegante hor-
chatería sea la más visitada por las per-
sonas de delicado paladar y buen gusto.
Hay que ir á refrescar al Pasaje.

Administración de fincas rústicas y urbanas

Pedro García—Serrano Abela

San Pascual, núm. 1, principal.—Ali-
cante.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO, R. COSTA

(21)

CAROLINA INVERNIZIO

EL GENIO DEL MAL

NOVELA HISTÓRICO SOCIAL

biertas con una apariencia de misterio. Ni el noble conde Guido, ni la pura y casta Cecilia podían sospechar que entre Armando y Ester existiese una intimidad más ardiente que el afecto fraternal, que la amistad que se demost-
ra en público.

Armando, que en los primeros días se
mostraba inquieto, adolorido, parecién-
dole que todos y especialmente Cecilia
conocían su falta, una vez tranquilo hi-
zo desaparecer sus remordimientos y lo-
gró disimular maravillosamente.

Se dedicó á su nueva pasión con todo
el ardor de su edad, sofocando en los
besos ardientes de Ester todas las re-
convenciones que su conciencia le diri-
gía.

A Ester, sin embargo, no le bastaba
haberse apoderado de todos los senti-
mientos de él; quería apoderarse de toda
su alma, quería que llegase la ocasión en
que el mismo Armando no dudase entre
ella y Cecilia.

Desembarazarse de la tímida y pura
jovenita le parecía empresa fácil; de
todos modos la ayudaría Samuel. Al
menos así lo creía, porque el secretario
del conde continuaba mostrándose su
humilde esclavo, pero lo que no sabía
la desgraciada joven es que aquel esclavo
esperaba su momento de venganza.

Una noche, Armando, mientras todos
reposaban en la quinta, había entrado
en la habitación de Ester, que le espe-
raba.

El joven conde estaba algo inquieto;
la joven española se había mostrado
muy melancólica durante todo el día, no
había levantado su mirada ni una sola
vez hacia él, y ahora la encontraba fe-
bril y bastante agitada. Al verle entrar
le echó los brazos al cuello, y sacan-
diendo la cabeza en su pecho, se puso á
sollozar.

—¿Qué quiere decir eso?—preguntó
Armando tratando en vano con sus be-
sos de tranquilizar á la joven.

Ester continuaba sollozando, mientras
el joven, temiendo un ataque de nervios
transportó á la joven al diván, sentán-
dola á su lado, teniendo las manos de
Ester entre las suyas, le rogó que le con-
fesase la causa de aquel súbito dolor.

—¿Me amas, verdad, me amas?—dijo
en tono suplicante.

—¿Y me lo preguntas?—respondió el

joven acariciando los espléndidos cabe-
llos que coronaban la frente de Ester,
mientras la besaba ardientemente en la
boca.

—Te lo pregunto—exclamó la joven
estrechándose contra él con toda su
fuerza—porque ha llegado el momento
que me lo demuestres.

Armando permaneció mudo.
—¿Te arrepientes ya de haber dicho
que me amabas?—murmuró Ester tri-
stemente.

—No, ¡oh, no! sólo me pregunto á mí
mismo qué podré hacer por tí.

—¡Oh, puedes hacer mucho!—excla-
mó—y debes hacerlo porque... tú me
has perdido.

Armando se volvió palidísimo y se
sobresaltó.

—¿Qué quieres decir?—preguntó no
comprendiendo el sentido exacto de
aquellas palabras.

—Digo que es necesario que me sal-
ves, que yo no puedo permanecer más
tiempo aquí.

—Pero ¿por qué... por qué?—excla-
mó con espanto.

—¿No me has comprendido aun? Por-
que dentro de poco mi deshonor será
visible para todos... porque siento que
voy á ser madre.

El joven conde se tornó lívido. Mu-
chas veces, en los momentos en que su
loca pasión sufría una tregua, se había
preguntado con un escalofrío á dónde le
conduciría su insensato amor por Ester.
Y siempre evitaba el responderse,
tratando de no pensar en el porvenir.

Pero entonces ¿qué haría?

Aunque no había sido él quien busca-
ra á aquella malvada criatura, Arman-
do era demasiado honrado, demasiado
caballero para echar á Ester toda la
culpa. El no debía haber cedido, debía
resistir; ahora ya el mal estaba hecho;
pero ¿cómo remediarlo? ¿Cómo conte-
nerse con Cecilia que de tal modo ha-
bía sido engañada? ¿Y con el conde Gui-
do á quien había hecho traición en su
confianza y en su amistad?

ANUNCIOS

EL AGUILA

Verano de 1910

Grandes almacenes de ropas confeccionadas para caballeros y niños

Casa fundada en 1850

Denominación y marca registradas

Princesa, 2-Victoria, 1

Sucursales: Madrid, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza

Selección de ropas para caballero

Americanas de alpaca negras y colores de...	8	á	30	ptas
Cazaderas y Guerreras para el campo...	3'50	á	12	>
Guarda-polvos para viaje...	8	á	60	>
Chalecos de piqué blancos y colores...	2	á	10	>
Pantalones de dril crudo y colores...	3'50	á	11	>
Idem lana, tricot, paño y armoure novedad...	6	á	25	>
Togas de seda ó pañete con vueltas de terciopelo...	100	á	150	>
Fraes de paño y vicuña negros...	30	á	75	>
Levitas cruzadas de paño y estambre...	50	á	65	>
Sacos y Sobretodos de entretiempro...	25	á	100	>
Americanas y Ohaqués de lanilla y tricot...	8	á	50	>
Trajes completos de dril crudo y colores...	6	á	32	>
" " de lanilla, vicuña y tricot...	15	á	80	>
" " de alpaca negra y colores...	25	á	60	>

Impermeables de 50 á 100 pesetas

Selección de ropas para niños

Trajes Americanas de lana, vicuña y gerga para niños de 10 á 16 años de...	14	á	40	ptas.
Trajes Americanas de dril crudo y colores para niños de 10 á 16 años...	5	á	18	>
Trajes Marlinera de lana, gerga, vicuña y alpaca para niños de 4 á 10 años...	4	á	33	>
Trajes Marlinera de dril, piqué y franela para niños de 4 á 10 años...	4	á	26	>
Trajes Blusa y otros modelos de lana, dril y alpaca para niños de 4 á 10 años...	4	á	26	>
Gabanes para niños de 4 á 15 años...	12	á	45	>
Chalecos piqué para niños de 10 á 16 años...	4	á	6	>
Americanas de alpaca negra para niños de 10 á 16 años...	5	á	12	>
Cinturones charol...	0'60			>

Artículos varios

Gorras de lanilla y dril, forma Alfonso para caballero y niños...	1	á	4	>
Gorras de lana forma alemana para caballeros...	1	á	5	>
Sombreros de dril blanco y de imitación Panamá para caballeros...	1'50	á	4	>
Perchas de piqué para trajes...	0'90	á	1'25	>
Firantes para caballeros y niños...	1'50	á	4	>
Ligas de seda para caballeros y niños...	1	á	2	>
Sombreros de paja especial para caballeros, niños y niñas...	1'50	á	7'80	>
Cinturones...	4	á	8	>
Zapatillas y chinelas...	4	á	1	>
Fajas higiénicas...	4	á	10	>

Mantas para viaje de 15 á 70 pesetas

PRECIO FIJO

Grandes existencias en toda clase de Ropas Confeccionadas.—Novidades en géneros nacionales y extranjeros para la medida.—Pídase el catálogo general

VENTAS AL CONTADO

Con los motores GARDNER

NO TEMAIS LA SEQUIA

Tipos á gasolina y gas desde medio caballo. — Tipos á gas pobre desde tres caballos

RIEGOS Y FAENAS AGRICOLAS E INDUSTRIALES

CON SECILLEZ Y ECONOMIA

Para referencias y detalles dirigirse á *Badia y Mañé, S. en C.*

Trafalgar, —BARCELONA 11.

LA AUSTRIACA

FABRICA DE GASEOSAS

de **Juan Santamaría**

LIMONADA ESPUMOSA

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON esterilizada con el filtro PASTEUR.

Agua de Mondáriz artificial, preparada con el Agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el Agua de Mondáriz natural.

Zaragoza, 1 y Liorna, 2. — Alicante

— SERVICIO A DOMICILIO —

Hijos de Juan Mas Dols y C.

Agentes de Aduanas y Comisiones
Alicante

PLATERIA
FRANCISCO ORTIZ Y PASTOR
 15, Mayor, 5, Alicante.
 Se fabrican por encargo todos los artículos que comprende el ramo. En este establecimiento encontrará el público un variado surtido en todo lo referente al ramo de platería.

LA ROPA QUE VISTE
A LA HUMANIDAD

SINGER



LA SUPREMACIA DE LA
MÁQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de

DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER

las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER.

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA



Establecimientos SINGER

en todas las ciudades del

..... mundo.

MAYOR, 12, ALICANTE

DISPONIBLE

Este preparado se recomienda por médicos eminentes como utilidad indiscutible en el Escrofalismo y Raquitism, Catarros Bronquiales y Tosas Rebeldes. Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la Tuberculosis Pulmonar, pues contiene la marcha de tan terrible padecimiento. Engorda y fortalece á los niños, favoreciendo la nutrición del sistema óseo.

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal, Sosa y Guayacol

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depósito central: Laboratorio Químico Farmacéutico de F. del Río Guerrero, Sucesor de González Marfil.—MALAGA

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

Pedid siempre

Emulsión Marfil al guayacol

Premiada en la Exposición de Alejandría

Sociedad Anónima de Navegación

Trasatlántica. (Antes A. Folch y Comp. S. en C.)

Salidas mensuales de Alicante. — Línea de Antillas y Estados Unidos. — Para: Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santo Domingo, Habana, Matanzas, Cárdenas, Guantánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo, Cienfuegos y New-Orleans. — Línea de la América del Sud. — Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. — Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario.

PEDRO LLORCA-GRAVINA, 13, ALICANTE